2022年3月3日 星期四 编辑 李冬露 版式 赵 恒 校对 王金伟 组版 王翠翠 新闻报料:3909990

怀揣赤诚为民心 矢志不渝护平安

-记修武县公安局巡警大队大队长侯伟

本报记者 杜挺勇



2月24日20时许,修武县公安局巡警大队大队长侯伟带领队 员正在该县百货大楼门前巡逻, 一名女子匆忙跑到两人身边。

"侯队,你们喝吧……"放下 两杯奶茶,女子转身就走。

侯伟追上去连声感谢,执意 要付钱,女子却一直拒绝。

送奶茶的女子姓王,在百货大楼经营一家裁缝铺。去年冬季的一天,一名男子到店内消费8元,付款时用了一张百元大钞。这张百元大钞是假币,背后则是一个使用假币诈骗的流窜犯罪团伙。该犯罪团伙从湖南一路警后,侯伟带队攻坚,仅用几个小时就将已潜逃到新乡某县的该犯罪团伙成员全部抓获,并将赃款退还给王女士。钱虽不多,王女士却觉得特别温暖,也记住了侯伟和他的同事,遇见时总会送上热水或饮料,向他们表示感谢。

修武县公安局巡警大队担负着全县街面巡逻防范、处理110警情等任务,作为大队长,侯伟既是指挥员,又是战斗员。巡逻防范,日复一日,在百姓身边,少有轰轰烈烈的大事,就是这样平凡的岗位,侯伟却取得突出成绩。近年来,他荣立个人三等功两次,并获得"焦作市优秀人民警察""修武县优秀基层政法干警"等荣誉称号

受群众称赞,获众多荣誉,从警30年的侯伟有何过人之处?同事们说,总结起来有两点,一是做事认真,拼搏进取;二是以身作则,忠诚担当。

"一项工作,简单干完不出

差错不难,但想不断取得进步,就得有力度、有创新,敢于解决问题……"侯伟说。

在巡警大队,侯伟积极寻求突破,创新工作模式:完善各项规章制度,小到民警着装及用语,大到处警规范流程等,严格要求,细致考核,提升队伍的精气神、战斗力;建立快速反应机制,将城区划分7个网格,每个网格巡组建立支援机制,设立待警点,确保百姓随时能找到民警;提出"牛刀杀鸡"理念,对于常见侵财类案件,做到攻坚到底、追踪到底;牢记全心为民服务宗旨,无论大事小情,不怕麻烦,不能推脱……

有清晰的思路,有果敢的作风,更让人佩服的,则是工作中侯 伟处处作表率、真正解民忧的一 嘉嘉……

去年夏季的一天,修武县连 接发生5起诈骗报警。两名男子 以手机支付换现金为由实施诈 骗,多家店铺受到损失。接到群 众报警后,还没吃午饭的侯伟迅 速带队赶到现场走访调查。两名 男子反债查能力极强 作案后讯 速逃窜。通过细致研判,侯伟判 定他们逃往武陟县。当天傍晚, 他带队赶到武陟县,再次摸排两 名男子的活动轨迹,确定他们在 武陟县短暂停留后又逃到郑州。 此时已是深夜,侯伟和队友顾不 上休息,连夜追到郑州,继续核实 两名男子的落脚点。经过连续奋 战,侯伟和队友次日上午成功将 两名男子抓获。

去年冬季的一天,一名女孩 爬到一幢 20 层的高楼楼顶欲轻 生。接到群众报警后,侯伟和队 友立即赶到现场,看到女孩横跨 在水泥栏杆上,随时都有可能发 生意外。侯伟一边和女孩谈心, 一边慢慢向其靠近,趁女孩分心 的一刹那,不顾危险一个箭步冲 上抱住女孩。女孩使劲挣扎中, 侯伟的手臂重重地磕在护栏上, 他忍着疼痛不松手,和队友成功 将其救下。

今年春节期间,侯伟巡逻时 看到一名老太太坐在路边,神情 有些异常,就停车上前询问。让 人头疼的是,老太太神志不清,加 上有外省口音,说出的话侯伟根 本听不懂。侯伟为老太太拿来食 物和矿泉水,然后展开大搜索,以 附近街区为重点,寻找有外地人 经营的店铺,并将老太太的信息 发送到警民微信联系群,发动群 众提供线索。经过几个小时的奔 波忙碌,侯伟终于找到了老太太 的女儿赵女士。"我的老家在四 川,平时母亲一个人在老家山村 生活,今年春节前刚被我们接到 修武。今天早上我一时疏忽,她 就不见了,全家人都急死了。谢 谢你们……"赵女十咸激地说。

怀揣一颗赤诚之心,侯伟心 里惦记的始终是百姓平安。"大队 所有战友都很出色,我们是一个 坚强的团队。今后的工作中,我 们将牢记初心、不忘使命,全心全 意为人民服务。"侯伟说。

上**图** 侯伟(右)和队友在一 线巡逻值守。

本报记者 杜挺勇 摄





老人乘车遗失看病钱 民警几经周折帮找回

本报讯(记者杜挺勇) "看病钱丢了,我着急死了,幸亏遇到咱热心的民警……"2月25日,在市公安局解放分局,一位老太太握着民警的手连声感谢。该分局巡防大队民警几经周折帮忙寻失物,让她倍感暖心。

2月23日11时18分,该大队民警陈园、队员魏鹏接到指令:一位老太太称乘坐24路公交车时不慎将携带的手提包遗忘在车上,内有手机、看病用的1000余元现金和票据。两人迅速赶赴现场,详细向老太太了解情况,然后展开查找。两人驱车先赶往24路公交车终点站停车场,经排查找到了老人所乘的公交车。然而,车内已经没有了提包。据公交车司机回忆,车辆停靠在

太行路某站时,有乘客曾提醒一位下车的女乘客忘了拿包,女乘客随后转身将手提包取走下车。"后来又有几人讨论,说手提包可能不是那名女乘客的……"该司机说。

找到这位女乘客,成 了查找手提包的关键。民 警在该女乘客下车处进行 了走访,得到的线索却无 法核实出具体信息。查看 公交车上的视频监控,需 要办理相关手续,民警又 迅速办理手续并核查。2 月24日清晨,民警终于确 定了该女乘客的具体身 份,并拿到了相关联系方 式。经过民警的耐心劝 说,该女乘客最终认识到 了自己的错误,并于2月 25 日早上主动将手提包 交给民警。经确认,包内 东西一样不少。

寺庙里的"功德箱" 竟成他的"提款机"

山阳警方快速侦破系列盗窃案

本报讯(记者杜挺勇) 一名男子手里缺钱,竟然 打起了寺庙"功德箱"里香 火钱的主意。近日,市公 安局山阳分局成功侦破一 起系列盗窃寺庙"功德箱" 案,将犯罪嫌疑人徐某抓 获,带破盗窃案3起。

2月中旬,山阳分局 刑侦大队连续接到多起报 警,均是辖区寺庙内"功德 箱"里的香火钱被盗。接 到报警后,该分局迅速成 立专案组,采取强有力的 措施全力侦办此案。民警 经过多方走访和详细分析 案情,发现犯罪嫌疑人以 香火较旺的寺庙为目标, 采取撬锁入庙的方式进行 盗窃。从作案时间、作案 区域、侵害目标等方面研 判,民警分析系列盗窃案 应为同一人所为。

专案组民警围绕案发现场向外延伸,多次到被盗的寺庙走访摸排。经过细致人微的调查,民警最终判定实施盗窃的为犯罪嫌疑人徐某。经核实,徐某系多次盗窃前科人员,具有很强的反侦查意识,作案后外出潜逃,行踪不定。

为了尽快抓捕到徐某,警方详细调查其活动轨迹,划定重点区域,然后开始蹲守,最终将徐某一举抓获。经审讯,徐某如实供述了其3次采取撬锁入庙的方式,盗窃"功德箱"里香火钱的犯罪事实。

目前,此案正在进一 步办理中。



